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1 hora
Es pot fer servir qualsevol calculadora
Cal contestar 4 de les 5 preguntes

1.- En un hivernacle es van plantar 600 plantes de creilles, 500 de cebes i 450
de tomaques. Se sap que de mitjana es perden 2 de cada 60 plantes de
creilles, 1 de cada 25 de cebes i 8 de cada 20 de tomaques.

Conteste:

a) Quina de les 3 plantes és més resistent? (1 punt)

b) Quantes plantes de cada classe s'esperava que cresqueren? (1,2 punts)

c) S'han aconseguit 580 plantes de creilles, 470 de cebes i 410 de
tomaques, quin tipus de planta ha tingut una produccié superior a
I'esperada? (0,3 punts)

Solucid
. 2 A ~
a) Creilles que es perden: @=0,03. Es perden un 3,3%. (0,3 p)

1
Cebes que es perden: 2—5=0,04. Es perden un 4%. (0,3 p)

Tomaques que es perden: 2%=0,4. Es perden un 40%. (0,3 p)

Les creilles és la planta més resistent ja que presenta menys perdues en la
produccié. (0,1 p)

b) Es plantegen les proporcions o es calculen els percentatges:

CREILLES: Se’'n perden =003 de 600 = 20. (0,2 p)
S’esperava obtindre 600 - 20 = 580 plantes de creilles. (0,2 p)

CEBES: Se’'n perden 4% de 500 =20. (0,2 p)
S’esperava obtindre 500 - 20 =480 plantes de cebes. (0,2 p)



TOMAQUES: Se’'n perden 40% de 450 = 180. (0,2 p)
S’esperava obtindre 450 - 180 = 270 plantes de tomaques.(0,2 p)

c) Sén les tomaques les que han tingut una produccié superior a la que calia
esperar. (0,3 p)



2.- Una empresa d'electricitat ha d'instal-lar un cable que unisca les cuspides
de 2 torres. La torre A mesura 40 metres i la torre B mesura les 3 parts de A.
La distancia entre les dues torres és de 18 metres.

Torre A Torre B

Conteste:
Quants metres de cable seran necessaris? (2,5 punts)

Solucid
La torre B fa % de 40 m = 30 m. (0,5 p)

Per a calcular els metres de cable necessaris cal aplicar el teorema de
Pitagores al seglient triangle rectangle:

20.59
10

18

(1p)

metres de cable=~/18>+10°= 424 ~20,59 metres de cable. (1 p)



3.- Una empresa lactia guarda la llet que rep d'un camid cisterna en tancs.
L'empresa compta amb manegues de diferent gruix per a fer el transvasament
de la llet del camid cisterna als seus tancs. Amb una manega que aboca 125
litres per minut, el transvasament es realitza en 40 minuts.

Conteste:
a) Quant de temps tardara en omplir-se un altre tanc si s'empra una
manega que aboca 100 litres per minut. I si aboca 75 litres per minut?

(0,5 punts)

b) Amb les dades de I'enunciat principal, completa la segluent taula: (0,75
punts)

Cabal (L/min) 125 100 75 50 25 10
Temps (min) 40

c) Representa graficament Ila taula anterior,

col-locant el temps a l'eix X. (0,5 punts)

d) Representa mitjancant una formula la relacio

entre el cabal i el temps. (0,75 punts)

Solucio:

Les dues magnituds sén inversament proporcionals.

Aleshores es té que:

a)
125-4 .
125-40=100-a - a=="2==50 minuts (0,25 p)
125-4 A
125-40=75-b - b==">==66,6 minuts (0,25 p)

b) Per completar la taula es fan com a |'apartat anterior la resta de calculs:

=, 33 & minuts (0,25p)

125-40=25-d qdz%:zoo minuts (0,25 p)
L O_.O-=1 minuts (0,25
S = > minuts (O, pP)



La taula queda de la seglient manera:

Cabal (L/min)

125

100

75

50

25

10

Temps (min)

40

50

66,6

100

200

500

c) S’organitza la taula assignant a la variable x el temps i a la variable y el

cabal.
X Y
1 40 125
100 ®
2 50 100
e}
3 66.6666 75
50 ®
4 100 50
= 200 25
6 500 10 100 200 300 400 500

(0,5 p)

d) L'expressio s’obté de la proporcio:

125-40=xy - 5000=xy - y= 50}:)0
(0,75 p)
on x és el temps en minuts i y el cabal en L/min.
)
100 2
3
50 ®
@
)
100 200 300 400 500



4.- De les dues linies de produccio d’una empresa, la antiga, A, produeix un
3% d’unitats defectuoses. La nova linia de produccid, B, que s’acaba
d’instal-lar, produeix 3 unitats en el mateix temps que la linia A en produeix 2.
A més a més, aquesta nova linia només produeix un 1% d’unitats defectuoses.
En una jornada s’han produit 225 unitats defectuoses.

Conteste:

Quina haura estat la produccié total de I'empresa? (2,5 punts)

Solucié:

Siguen x les unitats produides a la linia A i y les unitats produides a la linia B.
La linia A produeix un 3% d’unitats defectuoses: 0,03x (0,25 p)

La linia B produeix un 1% d’unitats defectuoses: 0,01y (0,25 p)

El total d’unitats defectuoses és: 0,03x+0,01y=225 (0,25 p)

La linia B produeix 3 unitats en el mateix temps que la linia A en produeix 2:

?:é L3x=2y-3x-2y=0(0,5 p)

Per esbrinar el nombre d’unitats defectuoses en cada linia es resol el sistema
d’equacions:

8
> — ©-< (0,25 p)

De la resolucié s’obté: x= 5 000 i y= 7 500 (0,5 p)
La linia A ha produit 5 000 peces, la linia B n'ha produit 7 500. (0,25 p)

En total a 'empresa s’han produit 12 500 peces en aquesta jornada. (0,25 p)



5.-De tots els candidats i candidates a ocupar 12 llocs de treball a una empresa
de transport se n’‘han preseleccionat 15.

Conteste:

a) De quantes maneres diferents es poden ocupar el 12 llocs de treball?
(1,25 punts)

b) Si ja s’han assignat 5 llocs de treball, de quantes maneres es podran
cobrir la resta? (1,25 punts)

Solucié:

a)

Elements 15 (persones preseleccionades)

Ordenats de 12 en 12 (llocs de treball)

Influeix l'ordre? NO (se suposa que tots els llocs de treball sén de la

mateixa categoria)
Pot haver repetici6é? NO (una persona no pot ocupar dos llocs de treball)

Combinacions de 15 elements presos de 12 en 12. (0,25 p)
En aquestes condicions es tenen . maneres diferents. (1 p)

b) Si ja s’han assignat cinc places aleshores ens queda:

Elements 10 (persones preseleccionades)
Ordenats de 7 en 7 (llocs de treball)
Influeix l'ordre? NO (se suposa que tots els llocs de treball sén de la

mateixa categoria)
Pot haver repetici6é? NO (una persona no pot ocupar dos llocs de treball)

Combinacions de 10 elements presos de 7 en 7. (0,25 p)

A
En aquestes condicions es tenen 3,3% maneres diferents. (1 p)
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